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Ergebnisprotokoll

der öffentlichen Online-Sitzung des Gemeinderates

vom 21.02.2022

Beginn: 19:15 Uhr

Ende: 22:42 Uhr

TOP 1: Bürgerfragen

Es gibt keine Bürgerfragen.

TOP 2: Bekanntgaben

TOP 2.1: Aktueller Stand zu Corona in Aichwald

Bürgermeister Jarolim gibt bekannt, dass es Stand heute in Aichwald 148 positiv
getestete Personen gebe. Dies sei der Höchststand, kurzzeitig sei die Zahl unter 100
gewesen. Nach wie vor seien auch die Einrichtungen der Gemeinde betroffen, es
gebe Fälle im Kindergarten und Rathaus. Man versuche so gut es gehe, den Betrieb
aufrechtzuerhalten, Einschränkungen werde es geben.

TOP 2.2: Corona - Impfaktionen

Bürgermeister Jarolim erinnert an die Impfaktionen, welche am 22. Februar 2022 und
22. März 2022 zwischen 12 Uhr und 17.30 Uhr stattfinden werden. Eine
Terminvereinbarung sei nicht notwendig und in der Regel gebe es keine größeren
Wartezeiten.

TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 31.01.2022

Der Gemeinderat stimmt dem Protokoll der Sitzung vom 31.01.2022 zu.

TOP 4: Darlehensvergabe an die Neckar Netze Bündelgesellschaft A GmbH
Vorlage: 2022/16 GR

Der Gemeinderat entscheidet über die Vergabe eines Gesellschafter-Darlehens an
die Neckar Netze Bündelgesellsacht A GmbH & Co. KG.

TOP 5: Erhöhung Beteiligung Neckar Netze GmbH & Co. KG
Vorlage: 2022/17 GR

Der Gemeinderat entscheidet über die Ausübung einer Übertragungs-Option zur
Erhöhung der Beteiligung an der Neckar Netze Bündelgesellschaft A GmbH & Co.
KG.
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TOP 6: Verabschiedung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans
2022 sowie des Wirtschaftsplans 2022 für die Wasserversorgung
Vorlage: 2022/19 GR

1. Anträge der CDU-Fraktion:

1.1
Wir fordern, dass der Gemeinderat beschließt, durch eine Ausweitung von
Parkverboten in der Hauptstraße die Ausweichmöglichkeiten erheblich zu erhöhen,
damit dies von der Gemeinde in die nächste Verkehrsschau eingebracht wird. Ferner
ist es aus unserer Sicht genauso wichtig, das Parkverhalten auf Einhaltung zu
kontrollieren. Dies gilt natürlich auch an Wochenenden und Feiertagen mit höherem
Parkaufkommen.

Der Gemeinderat fasst einstimmig folgenden abgeänderten

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt, durch Ausweitung von Parkverboten in der Hauptstraße
die Ausweichmöglichkeiten erheblich zu erhöhen, damit dies von der Gemeinde in
die nächste Verkehrsschau eingebracht wird. Der Gemeinderat beschließt, die
Verwaltung zu beauftragen, das Parkverhalten auf Einhaltung regelmäßiger zu
kontrollieren.

1.2
Die Gemeindeverwaltung prüft bis spätestens zu den Sommerferien 2022 zusammen
mit den Busunternehmen und bestenfalls direkt mit den Schulen eine noch bessere
Abstimmung der Abfahrts- und Ankunftszeiten der Schulbusse ins Remstal und den
Einsatz weiterer Busse in den Morgenstunden nach Esslingen. Zusätzlich berichtet
die Gemeindeverwaltung dem Gemeinderat über den Stand der bestehenden
Bushaltestellen in Bezug auf Barrierefreiheit. Im Übrigen haben wir diesen Antrag
hinsichtlich der Busanbindung ins Remstal nahezu gleich in der Haushaltsrede von
2020 gestellt. Wir waren damals mit der Absichtserklärung der Verwaltung
einverstanden. Es ist danach aber nichts Weiteres umgesetzt worden.

Die CDU-Fraktion erklärt mit der Stellungnahme der Verwaltung und der Zusage von
Bürgermeister Jarolim, erneut politische Gespräche zu führen, für erledigt.

1.3
Die Verwaltung erarbeitet ein Konzept zur massiven Erhöhung der digital
angebotenen Dienstleistungen. Nach unserer Kenntnis steht Aichwald mit derzeit nur
12 Online-Anträgen erheblich hinter der nur etwas größeren Gemeinde Neuhausen
mit 124 Online-Leistungen. Die Verwaltung berichtet dem Gemeinderat in der
Gemeinderatssitzung im März, in welchen genau benannten Bereichen die
Digitalisierung noch deutlich verbessert werden muss. Außerdem berichtet die
Verwaltung, in wie weit das Online-Zugangsgesetz (OZG) mit service-bw bereits in
der Verwaltung angewendet wird.

Gemeinderat Prof. Haug erklärt mit der Stellungnahme der Verwaltung und der
Zusage über monatliche Sachstandsberichte den Antrag für erledigt.



Öffentliche Online-Sitzung des Gemeinderates vom 21.02.2022 Seite 3 von 11

1.4
Wir fordern von der Gemeindeverwaltung ein Wahlrecht der Eltern von 2-3 Jahre
alten Kindern, ob sie ihr Kind in die Kinderkrippe oder in die Regelgruppe schicken
möchten, wenn bereits ein Geschwisterkind in der betreffenden Einrichtung ist.

Der Gemeinderat fasst folgenden

Beschluss:

Der Antrag der CDU-Fraktion, dass die Gemeindeverwaltung ein Wahlrecht der
Eltern von 2-3 Jahre alten Kindern einführt, ob sie in die Kinderkrippe oder in den
Regelkindergarten gehen sollen, wenn bereits ein Geschwisterkind in der
betreffenden Einrichtung ist, wird abgelehnt.

1.5
Die Gemeindeverwaltung legt dem Gemeinderat einen Bericht zum Stand der Dinge
bei der Bauausführung der Trasse Süddeutsche Erdgasleitung bis Ende Februar
2022 vor.

Die CDU-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.

1.6
Die Gemeindeverwaltung prüft, ob in den Räumen des ehemaligen Notariats ein
Ratskeller / Restaurant zur Verpachtung eingerichtet werden kann.

Bürgermeister Jarolim sichert zu, beim Gaststättenverband DEHOGA anzufragen, ob
eine Prüfung der Räumlichkeiten durch eine externe Kraft möglich sei.

Die CDU-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme und der Zusage, dass
die Prüfung der Räumlichkeiten durch eine externe Institution wie beispielsweise der
Gaststättenverband DEHOGA, für erledigt.

1.7
Die Gemeindeverwaltung richtet noch in diesem Jahr eine Arbeitsgruppe zum 50-
jährigen Jubiläum der Gemeinde Aichwald im Jahr 2024 ein. Diese Arbeitsgruppe
soll sich intensiv und rechtzeitig mit Möglichkeiten zu den Feierlichkeiten
beschäftigen und als Ideen-Pool dienen. Dabei müssen sowohl die Bürgerschaft, als
auch der Gemeinderat von Anfang an mit einbezogen werden.

Die CDU-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.
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2. Anträge der Freie Wähler – Fraktion:

2.1
Thema E-Mobilität:
Seit November 2017 sind in Aichelberg, Schanbach und Aichschieß drei sogenannte
"E-Ladestationen" in Betrieb. Gefertigt und installiert wurden die Stationen von der
EnBW, die auch für deren Betrieb zuständig ist. An den Ladestationen können
jeweils bis zu zwei Elektrofahrzeuge gleichzeitig Strom tanken.

a) Wieviel KW/h sind bisher über die Ladevorgänge abgerufen?

b) Wieviel Elektrofahrzeuge (PKW) sind in Aichwald zugelassen?

c) Wie sind die Planungen in Bezug auf unsere Gemeindefahrzeuge, diese
sukzessive durch E-Fahrzeuge zu ersetzen?

Bürgermeister Jarolim ergänzt, dass eine detaillierte Stellungnahme der Verwaltung
zum Antrag 2.1 a) nachgeliefert werde, da die Verwaltung diese Frage ausführlicher
beantworten wolle und hierzu weitere Auswertungen nötig seien.

Gemeinderat Kamm merkt an, dass die E-Mobilität ein wichtiger Punkt sei. Daher sei
es wünschenswert, einmal jährlich einen kurzen Bericht vorzulegen, um dieses
Thema nicht aus den Augen zu verlieren.

Bürgermeister Jarolim sichert dies zu.

Die Freie Wähler-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung
für erledigt.

2.2
“Aichwald bäumt sich auf“
Unser Wald ist ein Lebensraum, um den wir uns nachhaltig und vor allem anhaltend
kümmern müssen!
Nur so können wir dem rasanten Baumsterben entgegenwirken und ihn ökologisch
aufwerten.
Die Pflanzung der 1.000 Hainbuchen und Robinien im März 2021 im Rappenloch
darf keine einmalige Aktion gewesen sein!
Das feuchte Jahr 2021 bot aufgrund des hohen Niederschlages beste Bedingungen
für das Anwachsen der Bäume, so dass sie bestens wachsen und fast alle schon die
Plastikummantelung hinter sich gelassen haben!
Es gibt noch etliche weitere Flächen im Wald, die so eine Aufforstung zulassen, da
an diesen Stellen die natürliche Aussamung erschwert ist.
Wir stellen daher den Antrag, eine jährliche Aufforstungsaktion unter dem Motto
„Aichwald bäumt sich auf“ durchzuführen, immer in enger Absprache mit der
Verwaltung und dem Forstamt, angepasst an die Möglichkeiten der vorhandenen
Flächen.
Soweit es nach den Coronaregeln möglich ist, sollen im Rahmen der Pflanzungen
Bürgerinnen und Bürger auch beteiligt werden, um auch den Blick für unseren Wald
zu öffnen.
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Noch geht es dem Wald auf dem Schurwald nicht ganz so schlecht, wie an vielen
anderen Orten in Deutschland - dies sollten wir erhalten und auch in diesem Punkt
gemeinsam „auf der Höhe bleiben!“
Wir sind im Kontakt mit dem Forst und werden zusammen mit der Verwaltung
versuchen, noch in diesem Jahr eine Waldbegehung mit dem Gemeinderat und
interessierten Bürgern zu organisieren.

Die Freie Wähler-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme und der Zusage
der Verwaltung für erledigt.

2.3
Radwegeneubau
Wir haben die Hoffnung immer noch nicht aufgegeben, dass durch den geplanten
Radwegeneubau zwischen der Waldschenke in Aichschieß und dem Abzweig nach
Baltmannsweiler diese Lücke geschlossen wird.
Wir bitten daher unseren Herrn Bürgermeister hier nochmal mit Nachdruck aktiv zu
werden und die entscheidenden Stellen abzuklopfen, um den Beginn des
Bauvorhabens in diesem Jahr anzustoßen.

Die Freie Wähler-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung
für erledigt.

2.4
Verkehrs- und Parksituation Hauptstraße
Bei diesem Antrag geht es uns um die Verkehrs- und Parksituation in der
Hauptstraße in Schanbach Richtung Strümpfelbach in Höhe Gasthaus Rössle bis
Ortsausgang. Die Verwaltung sollte dringend einen Vorschlag ausarbeiten wie man
die Gefährdung der Fußgänger auf dem rechten Gehweg reduzieren kann
(ortsauswärts). Viele Autofahrer fahren bei Gegenverkehr über den Gehweg.
Entweder sollten die Bordsteine höher gesetzt werden (sehr aufwendig und teuer)
oder durch Kunststoffbegrenzungen (Poller). Eigentlich muss der ganze Parkraum
umgestaltet werden, z.B. durch eindeutige Markierungen, falls notwendig auch mit
Beschilderung.

Die Freie Wähler-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung
für erledigt.

2.5
Die Bürgerinnen und Bürger in Aichwald können ohne vorherige Anmeldung
während der üblichen Servicezeiten Termine im Bürgerbüro des Rathauses
wahrnehmen, auch wenn dabei kurze Wartezeiten in Kauf genommen werden
müssen. Selbstverständlich müssen dabei die (AHA) Corona-Regeln eingehalten
werden.

Die Freie Wähler-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung
für erledigt.
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2.6
Zur Erinnerung an die Verwaltung sei heute nochmals erwähnt, dass wir in der
letzten Stellungnahme zum Haushalt 2021 eine „Prioritätenliste der wichtigsten
Investitionsvorhaben“ für die nächsten 10 Jahre eingefordert haben. Wir bitten um
Erledigung.

Die Freie Wähler-Fraktion hält es für einen guten Vorschlag, diesen Punkt bei der
nächsten Klausurtagung zu besprechen. Und erklärt den Antrag für erledigt.

Gemeinderat Kamm hält dies für einen guten Vorschlag.

3. Anträge der SPD-Fraktion

3.1
Wir bitten die Verwaltung um einen Sachstandsbericht zu den geplanten
Radwegevorhaben und stellen die folgenden Anträge:

a) Was macht die Umsetzung des Radweges zum Weißen Stein?

b) Wie sieht es mit der Planung des Radweges zwischen Drei Linden und
Aichelberg aus?

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.

3.2
Der Gemeinderat Aichwald beschließt die Gründung eines Umweltbeirates, der das
Ziel hat, die durch die EU und die Bunderegierung sowie der Landesregierung BW
gesetzten Ziele zur Klimaneutralisierung zu verfolgen und dazu beizutragen, dass die
Gemeinde Aichwald bis 2035 klimaneutral ist.
Der Umweltbeirat setzt sich aus ehrenamtlich mitwirkenden Bürgerinnen und
Bürgern verschiedener Altersgruppen zusammen und arbeitet überparteilich.
Geleitet wird er durch einen von der Gemeindeverwaltung eingesetzten ehrenamtlich
tätigen Umweltkoordinator/eine Umweltkoordinatorin.
Dieser organisiert den Umweltbeirat in enger Absprache mit dem Leiter das Bau- und
Umweltamtes. Die Gemeindeverwaltung stellt dem Beirat Tagungsräume für
Sitzungen und Besprechungen sowie die Schurwaldhalle zur Verfügung, falls
größere Infoveranstaltungen notwendig werden.
Weiterhin regen wir die Anstellung eines Klimaschutzmanagers an, der zuständig ist
für die Umsetzung und Überprüfung der Maßnahmen des Klimaschutzkonzeptes.
Hier wäre zu überlegen, ob eine Stelle dafür gemeinsam mit einer Nachbargemeinde
geschaffen werden könnte.

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.
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3.3
Wir bitten unsere Verwaltung um Prüfung, ob und wenn ja, welche Projekte nach den
Richtlinien der Fördermaßnahmen zur Biologischen Vielfalt In Aichwald ins Leben
gerufen werden können.

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.

3.4
Die Verwaltung informiert sich über das vom BUND geförderte Projekt
„Insektenfreundlicher Friedhof“ und erarbeitet ein Konzept für unsere Aichwalder
Friedhöfe.

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.

3.5
Wir beantragen, dass die Gemeinde im Sommer diesen Jahres einen
‚Photovoltaiktag‘ durchführt, in dem die Bürgerinnen und Bürger Gelegenheit haben,
zu der komplexen Materie informiert und beraten zu werden.

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.

3.6
Wir bitten um einen Bericht, in wieweit in Aichwald funktionierende Sirenen im
Einsatz sind. Weiterhin bitten wir um eine Kostenschätzung, was eine Versorgung
aller Ortsteile kosten würde. Anschließend möge der Gemeinderat über die
Ausstattung entscheiden.

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme und der Zusage der
Verwaltung für erledigt.

3.7
Die Verwaltung wird beauftragt, alle Möglichkeiten zu untersuchen, die es
ermöglichen, die Einkaufssituation insbesondere für Aichelberg wieder zu
verbessern.
Darüber hinaus soll genauso darauf hingewirkt werden, die Lebensmittelversorgung
für ganz Aichwald sicherzustellen.

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.
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3.8
Wir bitten die Verwaltung zu klären, wie ein Weg gefunden werden kann, den
Mobilfunkempfang in Aichelberg in naher Zukunft zu verbessern. Dies soll in jedem
Fall unter Einbeziehung der Bewohner von Aichelberg geschehen. Hierzu schlagen
wir eine Bürgerversammlung vor, sobald klar ist, welche Möglichkeiten vorhanden
sind. Unter Hinweis auf unseren letztjährigen Antrag bitten wir die Verwaltung um
Information über die dazu angekündigten Gespräche mit den Anbietern.

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme und der Zusage der
Verwaltung, ein Angebot zur Höhe der Kosten bei einer Beauftragung eines externen
Ingenieurbüros für erledigt.

3.9
Wir bitten die Verwaltung, zusammen mit dem Träger ‚Die Zieglerschen‘ in die
konkrete Planung einer Erweiterung der Heim- und Pflegeplätze in Aichwald
einzusteigen, damit der Gemeinderat anschließend darüber entscheiden kann. Wir
bitten außerdem um einen Sachstandsbericht, ob und inwieweit in den letzten
Monaten weitere Schritte geplant wurden.

Die SPD-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der Verwaltung für
erledigt.

4. Anträge der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen:

4.1
Wir bitten die Verwaltung die aktuellen Öffnungszeiten des Bürgeramts zu erweitern
und – damit es seinem Namen mit mehr Bürgernähe gerecht wird – mit einem
entsprechenden Hygienekonzept wieder wie vor der Pandemie zu öffnen.

Die Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der
Verwaltung für erledigt.

4.2
a) Wir fordern die Verwaltung wieder auf, alle gemeindeeigenen Dachflächen auf

die Nutzung von PV-Anlagen zu überprüfen.

b) Neubeschaffte Fahrzeuge und Geräte in der Verwaltung und im Bauhof sollen
grundsätzlich Elektroantrieb haben. Ausnahmen wären dann im TA zu
begründen.

c) Die Verwaltung vergibt den Auftrag, eine Karte zur Effizienz von PV-Anlagen
in Aichwald zu erstellen und diese den Bürgern zur Verfügung zu stellen.

d) Die Verwaltung überprüft die Möglichkeit, einen Klimaschutzmanager in
Kooperation mit ein oder zwei weiteren Gemeinden anzustellen, der die
künftigen Herausforderungen und Aufgabenfelder in Zusammenarbeit mit der
KLISCHA koordiniert
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e) Die Verwaltung lädt den Geschäftsführer der Klimaschutzagentur Esslingen,
Florian Hoffmann, in den Gemeinderat ein, um gemeinsam zu erörtern,
welche Möglichkeiten Aichwald hat. Zitat Hoffmann: „Ein strukturierter Prozess
kann helfen, Dinge in die Realität umzusetzen. Hierbei bieten wir zukünftig
Prozessbegleitung an.“ Wir möchten wissen, wie ein solcher Prozess für
Aichwald aussehen soll.

Die Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der
Verwaltung für erledigt.

4.3
a) Durchgehend Tempo 30 auf der Hauptstraße Schanbach zwischen Kreisel

und Ortsausfahrt Lobenrot, ebenso auf der Schurwaldstraße in Aichelberg
zwischen der bereits bestehenden 30er-Zone an der Schule und Einmündung
Beutelsbacher Straße, sowie eine Höchstgeschwindigkeit von 70 km/h
zwischen allen Ortsteilen.

b) Einen Zebrastreifen in Aichelberg auf Höhe Reinweg/Gartenweg und einen
weiteren Richtung Weinstadt.

c) Die Anpassung der Parkplätze auf der Hauptstraße Schanbach auf der linken
Seite Richtung Lobenrot zwischen Einmündung Beuthauweg und Einmündung
Finkenweg um Stopp-and-go zu vermeiden und gefährliche Ausweichmanöver
der Autofahrer auf den Gehweg zu vermeiden

d) Geschwindigkeitsanzeigen an wichtigen Standorten.

Der Gemeinderat fasst folgenden Beschluss folgenden

Beschluss:

Der Antrag der Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion, auf der Hauptstraße Schanbach
zwischen Kreisel und Ortsausfahrt Lobenrot, ebenso auf der Schurwaldstraße in
Aichelberg zwischen der bereits bestehenden 30er-Zone an der Schule und
Einmündung Beutelsbacher Straße durchgehend auf Tempo 30 zu begrenzen, wird
abgelehnt.

Weiterhin fasst der Gemeinderat folgenden

Beschluss:

Der Antrag der Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion, eine Höchstgeschwindigkeit von 70
km/h zwischen allen Ortsteilen, wird abgelehnt.

Die Entscheidung über den Antrag d) wird vertagt bis entsprechende Angebote über
Kosten von akkubetriebenen und netzbetriebenen Geschwindigkeitsanzeigen
vorliegen.
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4.4
Individuelle Mobilität
Wir bitten die Verwaltung um die Versorgung aller Ortsteile mit Ladesäulen. die mit
22KW und mindestens 2 Anschlussmöglichkeiten den NutzerInnen ein einfaches
Laden ermöglichen. Außerdem möchten wir wissen, ob eine Schnelladesäule in
Planung ist.

Die Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der
Verwaltung für erledigt.

4.5
ÖPNV
Wir beantragen, dass die Gemeinde konkrete Werbeaktionen mit dem VVS, bzw. der
Firma Schlienz durchführt, um die Nutzung des ÖPNVs als echte Alternative zum
PKW zu präsentieren und die Fahrgastzahlen zu steigern, und somit das momentane
Angebot aufrechtzuerhalten. Wir denken an Aktionen wie Catch the Bus, eine VVS-
Rallye oder an kostenlose Busnutzung an Aktionstagen.

Die Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der
Verwaltung für erledigt.

4.6
Radwegenetz
Wir bitten die Verwaltung das Radwegenetz unter die Lupe zu nehmen mit dem Ziel,
es durch kommunale Maßnahmen rasch zu verbessern, d.h. mit dem LRA die
Umsetzung der nächsten Teilschritte einzufordern. Konkret soll die Umsetzung eines
Radwegs von Aichschieß nach Oberesslingen geprüft werden.

Die Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion erklärt den Antrag mit der Stellungnahme der
Verwaltung für erledigt.

4.7
Wir beantragen, dass die Verwaltung mit der Geschäftsleitung von EDEKA Siegel
das Gespräch sucht mit dem Ziel die vorhandenen Räumlichkeiten am jetzigen
Standort zu erweitern – so auch unter Einbeziehung der gemeindeeigenen
Räumlichkeiten. Die Ansiedlung eines Vollsortimenters außerhalb der Ortsmitte
halten wir nach wie vor für problematisch, da die Ortsmitte ausstirbt, was auch
Auswirkungen auf die anderen Anbieter haben wird.

Die Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion den Antrag mit der Stellungnahme der
Verwaltung für erledigt.
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Anschließend fasst der Gemeinderat einstimmig folgenden

Beschluss:

1. Unter Berücksichtigung der zu Ziffer 1 gefassten Beschlüsse sowie der
Änderungsliste wird der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans 2022
sowie dem als Anlage aufgeführten Wirtschaftsplan für die Wasserversorgung
2022 zugestimmt.

2. Von der mittelfristigen Finanzplanung wird Kenntnis genommen.

TOP 7: Neufestsetzung der Lohnselbstkosten für Gemeindearbeiter ab
März 2022
Vorlage: 2022/15 GR

Die Lohnselbstkosten der Gemeindearbeiter werden ab dem 01.03.2022 wie folgt
festgesetzt:

1. Arbeiter Stundensatz 42,00 Euro
2. Vorarbeiter Stundensatz 50,00 Euro.

TOP 8: Annahme von Spenden
Vorlage: 2022/18 GR

Der Gemeinderat stimmt den eingeworbenen und entgegen genommenen Spenden
wie im Sachverhalt und in der Anlage dargestellt zu.

TOP 9: Verschiedenes

Gemeinderat Knapp fragt nach, ob künftige Gemeinderatssitzungen in Präsenz oder
online stattfinden werden. Die letzte Tendenz des Gemeinderates vor vier Wochen
sei für Präsenz-Sitzungen gewesen. Er bittet um die Abfrage eines Stimmungsbildes.

Gemeinderat Prof. Haug stellt den Antrag zur Geschäftsordnung, aufgrund der
Uhrzeit diese Debatte nicht stattfinden zu lassen.

Bürgermeister Jarolim teilt mit, dass die Verwaltung dies im Einzelfall entschieden
werde.


